La ségrégation résidentielle désigne I'inégale répartition dans I'espace urbain des différentes catégories

de population.

Carte 1 : Concentration des ouvriers/employés en fonction des communes de I'Unité Urbaine Paris en 2017
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1) Faites une phrase de lecture avec la donnée de la carte.
Part des ouvriers et employés résidants dans la commune d' Enghien—les—Bains

2) Effectuez le calcul suivant: et

Part des ouvriers et empliyés résidants dans ' Unité Urbaine de Paris
proposez ensuite une phrase de lecture (aprés avoir lu I'encadré ci-dessous).

Point méthode statistique : coefficient multiplicateur

Le coefficient multiplicateur est le rapport (= la division) entre deux grandeurs.

Le résultat se lit de la maniére suivante : [variable A] est [chiffre] fois plus élevée que [variable B] OU
[variable A] est [chiffre] fois moins élevée que [variable B] OU (dans le cas de la mesure d’une évolution)
[variable] a été multipliée par [chiffre] entre [période].

Remarque : si le coefficient multiplicateur est compris entre 0 et 1 alors cela signifie que la valeur au
numérateur est moins élevée que la valeur au dénominateur.

Exemple (Q2) : les ouvriers et employés sont fois moins nombreux a Enghien-les-Bains par
rapport a la moyenne de I'Unité Urbaine considérée c’est-a-dire Paris.

Remarque 2 : Vous pouvez convertir aisément un coefficient multiplicateur en % grace au calcul suivant :
CM -1 X100.




Carte 2 : Unité Urbaine « Paris Val d'Oise »
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3) Faites une phrase de lecture avec la donnée (en%) choisie par votre camarade en classe.
4) Comme pour la question 2, calculez le coefficient multiplicateur et interprétez le résultat.

Carte 3 : Zoom sur I'Unité Urbaine « Paris Seine-Saint-Denis »
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5) Auregard des cartes 2 et 3 : dans quel département la ségrégation résidentielle est-elle la plus forte ? Dans

quel département les inégalités spatiales sont-elles les plus fortes ?

6) D’aprés vous, comment expliquer la ségrégation résidentielle ?
7) Quelles conséquences ce type de ségrégation peut-elle avoir ?



